
OTROCI IZ TRŽAŠKIH VRTCEV ZIMOVALI NA JANČAH

Utrjevanje stikov z matično domovino
Že nekaj let ima vrtec Otona Župančiča stike s slovenskimi otroki in

starši, ki živijo na Tržaškem. Do navezave prijateljskih vezi je prišlo
leta 1979, ko so sprejeli na pobudo ŠD Slovan v goste skupino zamej-
skih Slovencev — članov ŠD B,or iz Trsta. »Srečanje je bilo tako prijet-
no, da snto se domenili še za nadaljnje sodelovanje,« se spominja teh
prvih stikov ravnateljica štepanjskega vrtca Štefka Petertin.

Od takrat pa do danes so se ti
stiki še okrepili. Medtem ko je
prejšnja leta obisk trajal le en
dan, pa so letos tržaški otroci.
naši slovenski rojaki, dlje časa'
ostali pri svojih sovrstnikih n
vrtca Otona Župančiča. Dvajset
otrok iz petih tržaških vrtcev in
vrtca iz Milj, ki so vključeni v
slovensko športno šolo, je na-
mreč skupaj z dvaindvajsetimi
starejšimi sredinčki in tnalimi šo-
larji iz štepanjskega vrtca preži-
velo skoraj teden dni na Jančah.

To zimovanje je bilo za večino
zamejskih otrok prijetno in w-

jemno doživetje. Nekateri od
njih sploh še niso videli snega,
domala vsi pa soprvikrat imeli na
nogah smučke. »Dom II. grupe
odredov« na Jančah gostom sicer
ne nudi kakšne posebne udobno-
sti. zato pa je bilo vrcme lepo in
sončno, tako da so bili otroci
lahko večinoma zunaj in so, če-
prav so imeli na voljo le pet pol-
nih dni, osvojili osnovno smučar-
sko 2nanje. V petek, 9. marca,
dan preden so odšli domov, so
imeli celo tekmovanje v slalomu.
Prvi trije so dobili diplome, vsi
drugi pa priznanja.

Dnevi so otrokom potekali
tako, kot je pač ob takih prilož-
nostih v navadi. Dopoldne in po-
poldne so se sankali, smučali, se
kepali in hodili na sprehode. Po
kosilu so počivali, sc igrali razne
družabne igrice, večere jim je
popestrila televizijska risanka.
Ko so legli v posteljo, so v hipu
zaspali, saj so jih doživetja čez
dan pošteno utrudila.

Katja Ramšak, vzgojiteljica in
vodja te izmene, je menila, da so
otroci na splošno kar navdušeni
nad takim zimovanjem, vmes pa
je tudi nekaj takih, ki imajo do-
motožje. »Čez dan tega ne obču-
tijo tako močno, zvečer pa, ko se
umirijo v postelji, je huje. So pa
naši otroci bolj samostojni kot
otroci iz tržaških vrtcev. Sami se
znajo obuti, zapeti smučke, lako

da imajo naše vzgojiteljice z
njimi tnanj dela. Zdi se pa, da
otroci, zato ker so toliko zunaj,
kar pogrešajo pogovor in igro,«
je še povedala Katja Ramšak.

Ob popoldnevih zato veliko
otrok ni odšlo v sobo počivat,
temveč so raje risali, se pogovar-
jali ali igrali kakšno igrico. Med
risarji je bila tudi petinpolletna
Alenka, ki je po slovensko, s pri-
jetnim značilnim tržaškim nagla-
som povedala: »Stanujem v Bar-
kovljah, blizu morja. Sneg že
poznam, videla sem ga v Kranj-
ski gori. Moja prijateljica Urša je
pa doma v Ljubljani,« je dodala.
Oglasil se je tudi njen vrstnik
Marko, ki je razložil, da ima v
Ljubljani teto. Petletni Valerij
pa je potiho, da ga ne bi kdo sli-
šal, dejal: »Doma je lepše, zato
ker imam tam psa.«

Čeprav so otroci zatrjevali, da
jim je tukaj lepo, pa je marsi-
komu ob misli, da bo že jutii
videl mamico in očka, spolzela
solza iz oči. Večina od njih še ni
bila nikdli skoraj teden dni sama
zdoma. Veselili so se, da jih bodo
že v Ljubljani pričakali domači.
Domenjeno je namreč bilo, da
bodo otroci do Ljubljane prišli
skupaj s starši, na Janče pa bo or-
ganiziran skupen odhod.

Vida Vidali, vaditeljica pri
športni šoli v Trstu, je dan pred
odhodom takole strnila vtise:
»Lepo smo se imeli tukaj. Kot
sem opazila, so se naši otroci
dobro vključili v to okolje. V tem
kratkem tednu so veliko pridobi-
li. Osnovnošolce. in sicer četrte
in pele razrede, smo že lani pe-
Ijali na sneg, letos pa smo se od-

ločili tudi za vrtce. Prijavilo se je
več otrok, kot pa je bilo prostora.
Želimo si, da bi se še naprej sre-
čevali. Tako utrjujemo stike z
tnatično dotnovino, pogovar-

Za otroke, ki so zimovali na
Jančah. so skrbele vzgojiteljice
Katja Ramšak, Jožica Dolinšck in
Marta Marinčič iz vrtca Oton Žu-
pandč, vaditeljici pri športni šoli
Trst Vida Vidali in Anica kufer-
sin, vzgojiteljica Katja Čuk \i
vrtca v Miljah, smučarskih veščin
sta jih učila Andrej Suhadok in
Saša Gazdič od SK Snežinka,
hrano sta pripravljali vzgojiteljica
Štefka Lukašev in varuhinja
Anica Gorenc, Helena Friškovec,
upravnica doma na Jančah. pa je
kot po navitdi, poskrbela, da je
bilo opravljenih nešteto drobnih
opravil, ki so potrebna, da življe-
nje v domu teče nemoteno.

jamo se v rodnem jeziku in izme-
njujemo izkušnje pri delu s pred-
šolskimi otroki.«

Oboji, vrtec Otona Župančiča
in tržaški vrtci, so navdušeni nad
dosedanjim sodelovanjem. Že-
lijo pa si, da ti stiki kljub raznim
težavam ne bi zamrli. Zavedati se
je namreč treba, kolikšnega po-
mena so te vezi z matično domo-
vino za zamejske Slovence.
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